Mme Langella Terminale Spécialité

DEVOIR SURVEILLE N° 04

Les calculatrices électroniques de poche sont autorisées, conformément a la réglementation en
vigueur. Le baréme est donné a titre indicatif. Le sujet est composé de plusieurs exercices indépendants.
Le candidat doit traiter tous les exercices. Dans chaque exercice, le candidat peut admettre un résultat
précédemment donné dans le texte pour aborder les questions suivantes, a condition de lindiquer
clairement sur la copie. Le candidat est invité a faire figurer sur la copie toute trace de recherche,
méme incompléte ou non fructueuse, qu’il aura développée.

1l est rappelé que la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements seront prises
en compte dans l'appréciation des copies.

Exercice 1 (12 pts)
On considere la fonction f définie sur R par :

On note % sa courbe représentative.
Partie A :

Soit ¢ la fonction définie sur R par :
glz)=¢e* -z —1
1. Etudier les variations de la fonction g sur R et en déduire le signe de g(x)

2. Démontrer que, pour tout réel z , (e — z) > 0.

Partie B :

ot

(a) Calculer les limites de f en —oo et +oo.

(b) La courbe % admet-elle des asymptotes, et si oui lesquelles ?

| ]

Etudier le sens de variations de [, puis dresser son tableau de variations.
3. (a) Déterminer I’équation de la tangente T a la courbe ¢ au point d’abscisse 0.
(b) A l'aide de la partie A, étudier la position de la courbe % par rapport a la droite Tp.
4. Tracer la courbe % , la droite T et les asymptotes dans un repere orthogonal. Utiliser le

papier millimétré fourni, et prendre pour unité 2cm sur I'axe des abscisses et 5cm sur ’'axe des
ordonnées.

Exercice 2 (8 pts)
D

On considere un tétraedre ABCD et les points suivants :
R défini par AR = 2AD, S défini par BS = 1BD, et T défini
par BT = %C_:B
On note I le point d’intersection des droites (RS) et (AB).

A C On admet que (A; AB; AC; Ab) forme un repeére de 'espace,
et on se place dans ce repere.



[

> o

. Déterminer les coordonnées des points R, S, et T' dans ce repere.

(a) Déterminer une représentation paramétrique de chacune des droites (RS) et (AB).
(b) Démontrer que I a pour coordonnées (%; 0;0).

. Démontrer que les droites (T'I) et (AC) sont paralleles.

. Soit P le point de I'espace tel que DATP est un parallélogramme. démontrer que les plans
(ADC) et (PIT) sont paralléles.



~41)

’ , _ $
Y = N .M
, ‘ > _
I
Wy U U B B
. _ J <
A= 412 = wm ‘ WM
S Esanat! ; i
™ $1 i .
[\ 4\4\.
N / = g 3 :
b n,r/ 1@ S %. 5 mﬁ QU
= ﬂ.vl b ‘Mﬁ M h v
b 3 (R h
Jﬂ — ™ g 4- .
¢ i
; m § , e
9 N N i\@ by _
7 + l — M
\ < .v/ L& anN LV [
g \ T 1 q 3 - Nan
3 ¥ ] P v ,wa" )
N ] 3 X v =t 4y
[ v ! 9 J.WI‘ BEAY 2 K o
Y 2 T A AT = :
IA @ 3 ) - rT th
5 Y e
Jd A > n q 1 S
TP N\ R i N
% | X &/
, | M y N | RS % |
FESANER : . ‘
s EamL N + )
.IMM - L .“P.. o S 6. .'M . 3
5 B . i
- | K=
. B B .




\ N\
% ﬁ
] .\..J.
N
- wl /
) ¢ ;
MM S . i
_ I .
N | & .d ,M N
Ik " & _
: N / L
‘U -~ 4. -
i N %.v | =
- ~ e L
g 3 _ - ur ¥
mf ~ _ ) o | X
. A |
: r = A}rm < dJd ~ 5
3 RN - !
s .M v e . \ t Q. -m J
. 9N \
NEREESEN 91, /
NN N :
SET AL
ﬂm [ u i o
3 e i Wbt - Q
. ] N NP R ¥
= ¥ ' 3 ”
W8 1&? 4%. NN T il
A o n' W \ \ N\
A N - b ™ 7 L8 i b o) x by
. ﬂ_c, 3 yw | = @’, il o /“\\ n_
3 MW HMr A N) W . \
h N . c " '/ (\ § / N
« d Al /
ESh gy, V L N ¢ : — ' Pay,
e RS L ARRRCC ARERTAE :
N
i ToN . B 3 -
N




e

P ]

o<,

Cx—'L)o

L

e R

\
7

M A

la

- b

¥

o

=
o

W
&

AN\
\3

.

b

olT

N/

5--

~

(H=2)

&

7
Pt‘c)-

y J X >

G

(<]

-

I
Mo | T




o | | ||
y |
~ | .
s | T |
" | | HEEN |
hY | || L ] 9 o
[w | l{._. N .7Izl R [ AI)L
& | T
. | 3
1 4 | L
m WW» e = | |
W o A _Aa w 14:3 A O *
m SHNLIE ) % 3
,. N , | NN
| ~im o Q ~F o 3
| R : 4 S o Al N 3
| _ _ | M g ~im \ LR M
oM e Ny W " : \ g
W 41 [} _m. -_—u 1_7 mv 0 2 3 ~
TP 'R g S e A G -
In < m_g. 1 s || E . | 3043”@ Y W) A
IR SNy " Ny _ . - N
i W PN ) AN ~ ﬁmw . N NN
mr \Va ~ n./!!J v L)} v Nim - A\ S
m j_ll v ~ 4—3 u ’./ N \ 2 A lrlt
113 SR SO * : 8
T3 g g’ Q@ N _ )
B . o \.lf \ - JLMJ
IR m? ™ ,J, v 9 9 N | o L ~iv +
m N . % ' 4 N ) N : 9 | NN g L 5 |a
M " ' T 4”¢ W 44.3 MI 3 \i 14 IR " | vl
| 9 D ey S ~fwy Lm 3 > N | ey N Iy
w ) l_.. 9 ; N N K m M & o Ij\}L
mr . IW[ ; b rocrd * ._rl.- ) m ~
_ S MW|J ./.l. % dxm ./l AW N\ s ~~ N
_ d BN T__ ~ = "N
w 4 - 1 L b— \,.0”7 Q\ n/“ v m
wT e Af‘: “ 8 b ! « m\ ‘ | v ~ -
] W D Tk ‘% o o 3
| TN LS :
_ | |
_r L [M\W,{_ B
NG ,
m y [




ol =
N\
3
SR
~i
3 5 3 NEE
@ SN
) I R NER
h i S
o
X = X
9 W
~ jm .a.)/ N m
NS ™~ ~ LR N
= T . N ER
3 ™ “ i. ~ “
Slea X% 1§
| CHS BN L
N r T N . T e~
N | 9 ) Sl \ 3 ly =™
priy = ] e Y _Vr P A W £ R
ST LT LT - S L ERCNR RN
s > 3 b = el A ] - —H ]
= Lmﬂu h J ' 3 - ] L B
L . ! ol ISoten o |3 N | o T . J e,
N ,: ~ o O 2 N 5 = i lw 3 )
r la— | SN 3 ~ ~« ~3) oy e S <
| : ENEmE TR EAN RERSREAE
.. w. ___ i %‘ ) _ \ AR ] ~ » Iy
Q | .r._d 1 my x P—— == ,, —T
< 9 | ¥ R N i B MR A S R I I.VM
2 S > 1Y & 3 R X < Lv \
n m = - 3 . ﬁr M
= 3 i
= w/ m P e M = .ﬂ aM %WM ,. \
~0 ! = = :
o 3
] }
e '




